

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ПЛЕНУМА ЦК И ЦКК

За ленинское единство партии, за непримиримую борьбу со всеми оппортунистами

Резолюция партсобрания вч. СГУ

Общественно-политическое собрание партячейки совместно с комсомольцами целиком и полностью разделяет решение обидного декабря пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и еще теснее сплавивает свои ряды вокруг ленинского ЦК.

Только под руководством ЦК, вопреки бешеному сопротивлению классового врага и его правооппортунистической и троцкистской агентуры, партия добилась небывалых успехов в развитии крупной промышленности, особенно в промышленности, производящей средства производства.

Успехи социалистической индустрии обеспечили коренной перелом в сторону социалистического развития сельского хозяйства. На основе этих достижений плenum намечил еще более высокие темпы развития социалистического строительства.

Третий год пятилетки является решающим годом в деле осуществления пятилетки в 4 года и завершения построения фундамента социалистической экономики СССР.

На выполнение поставленных плenumом задач мы мобилизуемся и не жалея своих сил будем их проводить в жизнь, ведя самую непримиримую борьбу на два фронта с правым оппортунизмом на главнейшую опасность, «лавадинами» загибами и примиренчеством к ним.

Собрания с особым удовлетворением приветствуют назначение тов. Молотова председателем ЦКК ВКП(б).

Обязуемся вместе с тобой и под твоим руководством проводить генеральную линию партии в советах и бороться против правой и «левой» оппортунистической практики в советах.

Решения пленума в нашем вузе должны найти свое выражение в следующих задачах:

I) Основной проблемой должно стать повышение качества преподавания, самостоятельной проработки, усвоения непрерывной производственной практики и большой увязки преподавания с делом строительства социализма, при решительной борьбе с чуждой идеологией.

II) Необходимо дальнейшее внедрение в работу университета, — разумеется здесь: профессорско-преподавательский состав, студентов и обслуживающий технический и младший персонал, — коммунистических методов работы: социальное соревнование, ударничества, встречных планов и т. д.

III) Рационализация условий учебного процесса: рационализация расписаний, чередование теории и практики, включение в программы практики помощи предприятиям: рабочее изобретательство, борьба с потерями, борьба с прогулами и т. п.

IV) Развертывание научной и научно-исследовательской работы.

V) Особое внимание должно быть обращено на работу с кадрами для кадров: с аспирантами и аспирантками. Значительно должна быть повышена в темпах и в качестве работа со стороны самих аспирантов и аспиранток, работающих пока еще совсем неудовлетворительно темпами.

VI) Рационализацией, подлинной большевизацией работы в университете мы сможем помочь нашей стране осуществить 3-й, решающий год пятилетки.

VII) По-настоящему должна быть поставлена в университете партийно-политическая работа, партийная учеба и общественная работа во всех звеньях университета и особенно ВЛКСМ.

VIII) Проработать решение декабрьского пленума в кружках партпросвещения и комсомольского просвещения, втянув в эту работу всех беспартийных.

АНТИРОЖДЕСТВЕНСКАЯ КАМПАНИЯ ПРОВАЛИВАЕТСЯ

Подготовка к антирождественской кампании в институте проходит слабо.

Комиссия, созданная для проведения кампании, почти не работает, профком и партийно-комсомольские организации уделяют мало внимания этой важнейшей работе.

На академических группах об антирождественской кампании до сих пор не слышали ничего.

Единственно, что сделано — это подало несколько человек на предприятия с антирелигиозными докладами.

Предполагается послать докладчика в дошедшую деревню.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Зеленые козаки

№ 19 ГАЗЕТА САРАТОВСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА ИМ. Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО 1/1—1931 г.

ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ ВСТРЕТИМ НОВЫМИ УСПЕХАМИ

К ТРЕТЬЕМУ, РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ ПРОЛЕТАРСКОЕ СТУДЕНЧЕСТВО ПРИХОДИТ С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ.—РЕШЕНИЯ ПАРТИИ О КАДРАХ, С ЭНТУЗИАЗМОМ ПОДХВАЧЕННЫЕ МАССАМИ СТУДЕНЧЕСТВА—НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯЮТСЯ.—СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ МЕТОДАМИ ТРУДА ОБЕСПЕЧИМ ЕЩЕ БОЛЕЕ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УЧЕБЫ

С АКТИВНЫМ БАЛАНСОМ

РАБФАК ВСТРЕЧАЕТ ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ РЯДОМ УСПЕХОВ, ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАВ ПРОРЫВ НАЧАЛА УЧЕБНОГО ГОДА

Рабочий факультет состоит сейчас из 3 отделений: индустриально-технического, соц.-экономического и педагогического, в составе которых имеется два национальных отделения (немецкое и катмашское) и одна группа украинцев.

Всего студентов на рабфаке (без нового приема и работающих в деревне) — 816 человек.

Социальное соревнование в начале учебного года протекало слабо.

В начале декабря старый метод соц. соревнования был изменен. Бригады росли каждый день.

На 26 декабря имеется 1-3 ударных бригады с охватом 816 студентов или 96,4 проц.

Партийные и комсомольцы все состоят в ударных бригадах.

Бригады уже приступили к работе по новому методу. Часть заключила между собой договоры социального соревнования.

Учет результатов работы из папок и портфелей выносятся на плакат: «кто и как строит социализм». Есть уже первые результаты. Имеется пока одна штрафная бригада. Организуется буксир и академик. Обсуждается вопрос поощрения лучших ударных бригад и групп.

Преподавательский коллектив весь состоит в ударных бригадах. Заключены договоры соц. соревнования. На основе социального соревнования преподаватели ведут бесплатно три группы вечернего рабфака. Организована дополнительная консультация для отсталых студентов. Преподаватели принимают активное участие в проработке учебных программ и выработке нового метода преподавания (метод проектов).

Работает не плохо общерабфаковский производственный советник и совещание казмотделения. Отстает немецкое и совсем плохо обстоит дело с транзитными производственными комиссиями.

Большой сдвиг произошел в общественной работе. В прошлом году группа ускоренного окончания была совершенно освобождена от общественной работы. Сейчас, за исключением единиц (по уважительным причинам), все заняты общественной работой. На фабрике работает более 300 человек. В деревне сейчас находится 28 человек студентов и 3 преподавателя. Бригада в 40 человек недавно возвратилась в вуз. Послана бригада в 20 человек на парт. работу в деревню.

Преподавательский коллектив, состоящий из 63 человек, кроме рабфаковских пагузов, ведет общественную работу вне рабфака (кузнецов и др.). Нет ни одного преподавателя без общественной нагрузки.

Часть работы по партийно-политическому просвещению перенесена в учебное время. Прорабатывались вопросы текущей политики. Кроме того, организованы кружки (лекционные). Нетягу, подготовка в партию и т. п., некоторые ведут свою работу вечером один раз в неделю.

Есть серьезные занятия по причинам нехватки помещений, нехватки слушателей, а также и руководителей кружков, но в основном работа кружков начинает развертываться.

В дальнейшем партийной и комсомольской организациям необходимо сосредоточить свое внимание на указанных недостатках.

Обращение ЦК по изучению его было проработано на общем партийном и студенческом собраниях и на групп

нах по линии учебной части.

Студенчество было мобилизовано на ликвидацию прорыва как на производстве, так и внутри рабфака. На производстве работало 178 человек. В конце октября профком совместно с партбюро была создана бригада по проверке реализации обращения, а 24 декабря на расширенном совещании профкома совместно с профсоюзом молодежи и активом был поставлен вопрос об окончании особого квартала и декадника подготовки к 3-му году пятилетки.

В группах сейчас проводится итоговые собрания с повышенным вниманием на подготовке к началу 3-го года пятилетки.

В 3-м году пятилетки рабфак должен будет дать лучшие количественные и качественные показатели во всех областях работы.

БУГРОВ.

БОРЬБА ЗА УДАРНЫЙ МЕДИНСТИТУТ

Четвертый ударный курс мединститута взял шефство над первым курсом, с целью помочь ему широко развернуть всю общественно-политическую и академическую работу и добиться объявления первого курса ударным, не позднее чем в 15 января.

Приходится отметить, что не все группы курса хорошо проводят шэфскую работу: первая группа за полное отсутствие работы попала на черную доску.

А.

ДОБИТЬСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ!

НА ХИМФАКЕ 17 УДАРНЫХ БРИГАД

На химфаке всего 23 бригады, из них — 17 ударных.

Успехи наши таковы:

С 1 по 10 августа было прогнано 1,45 проц, с 1 по 10 декабря прогнано 0,08 проц. На 1 ноября было прогнано «хвостов» — 70, в настоящее время осталось — 10.

Нужно отметить, что в данный момент «хвосты» начали расти; на факультете 17 «хвостов» и есть тенденция к росту.

Для борьбы с «хвостами» приняты следующие меры: бригады ограничили себя сроком для ликвидации «хвостов», группы следят за подготовкой к ликвидации «хвостов», принимая репрессивные меры к воляжникам. (П. гр. лишила звания ударной первую бригаду), организована бригадная взаимомощь.

Для поднятия качества проработки заданий в некоторых бригадах проводится внутрибригадный конкурс.

По факультету объявлен конкурс на лучшую бригаду. Учет работы бригад проводится путем бригадных сводок, которые вывешиваются на доску социального соревнования.

В настоящее время развертываем работу по заключению договоров социального соревнования между бригадами, отъезжающими на практику.

Крупные недостатки: совершенно отсутствует соревнование профессорско-преподавательского состава.

Долгое время не сумели организовать сквозную бригаду.

Слабо развернута критика работы бригад.

Л. ФЕДЯШИН.

223 НОВЫХ СПЕЦИАЛИСТА

Сегодня мединститут выпускает 223 красных специалиста-врача.

Весь выпуск разбивается на места в районы.

Большевистский привет и лучшие пожелания новому отряду бойцов за коммунистическую жизнь, за новый быт.

ЗВАННЕ ОБЯЗЫВАЕТ!

Ударный энфак должен дать еще лучшие показатели

Нет никакого сомнения, что, развертывая социалистическое строительство, укрепляя обороноспособность нашей страны, под руководством испытанного ленинского ЦК ВКП(б), пролетариат и трудящиеся массы СССР с победой придут к 4-му — последнему году пятилетки.

В такой обстановке экономический факультет нашего университета упорной работой за сентябрь-декабрь 1930 г. подготовил все возможности к объявлению факультета с 1 января 1931 года целиком ударным.

Основная работа в подготовке ударной факультетской колонии проводится студенческой массой. За студентами потянулся профессорско-преподавательский состав. Общественность и администрация общими усилиями проводят в жизнь обращения партии и правительства.

Звание обязывает. Ударный факультет должен показать в 1931 году высокие качественные достижения, а это, ведь в сущности, весь смысл объявления факультета ударным.

Революционные темпы, первоочередное качество, четкая трудовая производственная дисциплина, теснейшая увязка теории с практикой, постоянно все усиливающееся участие в производственной и общественно-политической работе — таковы устремления ударного факультета.

Как борьба за хлеб, борьба за мясо, борьба за культуру и безбедность, так и борьба за высококвалифицированные кадры специалистов революционеро-экономистов — дело Ленина.

Это дело мы обязуемся выполнять победоу.

Г. А. ТОМГОРОВ.

Негр из европейского университета

В первый раз я увидел его в президиуме городского собрания иностранцев, работающих в Ленинграде. Его необычное лицо, как будто бы нарочно вымазанное голландской сажой, привлекало внимание всех. В перерыве, предвзято к некоторому нерешительности, я лично говорил по-немецки, и мы быстро лично говорили по-немецки и мы быстро познакомились. Через день я был у него и он рассказал мне свою историю.

Крытая пальмовыми листьями либада — туземная хижина — каждый вечер скрывала в своем темном чреве не менее темную, отгнивающую красками тропической ночи, фигуру Абонго. Либада стояла большим разомкнутым кругом, край которого упирались в густой первообтанный лес.

В один из душных дней, наполненных тревожным ожиданием, пришел белый. Как после узнал Абонго, это была научная экспедиция. Белый возвращался домой, им нужны были коммюнисты. Пообщавшись с богатой вознаградением, они набрали партию чернокожих. Абонго также согласился нести поклажу белым.

Потекли длинные дни, наполненные мерным шагом вереницы носильщиков. Тяжелый, обремененный веревками толк давил голову. Щелочащие струйки пота стекали по лобжине спины. Изменившая тропичка вилась по лесу. Снизу поднимались пары ядовитых испарений. Больно хлестали в лицо ветви диких растений. Белый неприятно. Белый торопился черные мосящиеся спины. Белый гремел по широкой ленте прибрежного песка. Когда миновали лес — шаг по высокой траве. Наконец, до боли в глазах, сильно баснул океан. Белый возбужденно говорил, крепко жали друг другу руки.

На берегу европеец с проседью в волосах, очевидно, старший среди других, широкой ладонью хлопнул по чер-

ному плечу Абонго. Замаял рукой в сторону океана. Стал звать Абонго с собой на родину белых. Абонго недолго размышлял. Позади его был лес и в нем далекая родная либада. Впереди голубизною наменел океан и за ним благодатная страна белых манила своей неизвестностью.



Пали, газовые бомбы, аресты — вот, что понимает полиция САСШ и коммунисты чехки настроенным студентам.

Прошло несколько дней. Белый красавец пароход бросал прощальные взгляды в глубь черного материка. Крепко сцепившись за поручни на палубе, стоял Абонго.

Абонго недолго жил у старого европейца и поступил на завод. Свободное время он посвящал учению. С огромным трудом преодолел Абонго богатый опыт европейской культуры. Но о упорством, вывезенным из Афри-

ки, достигнул он до университета. Стал изучать медицину.

— Пхе! — презрительно оттопыривали нижнюю губу финансы аристократов. — Черный в храме науки? Непостижимо, возмутительно!

Стараясь не замечать, стискивал зубы. Когда окончил, уехал в родную Африку.

Маркий африканский день. В просторных белых палатах Капштадского госпиталя творится неладное. На первом звонке больных никто не приходит. Разгадка кроется в большой комнате, в противоположном конце здания. Там собралась вся служащая госпитала. Страшное возбуждение, в котором они находились, обнаружено необычные причины, собравшей их всех вместе.

Полная акушерка, с английской фамилией Смит, взгромоздившись на стол, с пылом бывший спортеменки забрасывала стоящих вокруг словами:

— Люди и джентльмены! Сколько еще времени мы будем терпеть эту черную свинью в своем госпитале? Подстать ли нам, белым, работать под началом черного?!

В ответ бурно зашумели, послышались угрожающие выкрики по адресу черного врача.

Белые врачи и профессора Капштадта и члены Южно-Африканского парламента поспешили выразить свои симпатии бастовавшим. А их сынки, учащиеся в Лондоне, прислали на имя бастовавших телеграмму, ваяла их за «подобающее поведение в борьбе за белую Южную Африку».

Скрежеща зубами, Абонго должен был уступить неизбежному и оставил госпиталь. Через несколько дней он сел на пароход, отправлявшийся в Лондон. Но там он не задержался. Он пересел на советское судно, с которым и прибыл в Ленинград.

— П. К.

Виктор Виф.

ЭКФАК СТАЛ УДАРНЫМ ЭКФАКОМ

ОПЫТ УДАРНОЙ РАБОТЫ УДАРНОГО ФАКУЛЬТЕТА—НАШ ВКЛАД В РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ—ВСЕМ ФАКУЛЬТЕТАМ

ЛУЧШИЙ ПРИМЕР БОРЬБЫ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ

Трудящиеся Советского союза под руководством коммунистической партии закончили успешное проведение социалистического строительства 2 года пятилетки и воюют в 3 решающий год строительства социализма.

Успехи социалистической работы находятся в полной зависимости от активности и революционного подъема пролетариата и трудящихся СССР.

Основные задачи на 3 решающий год пятилетнего плана по индустриализации страны могут быть выполнены при условии максимальной и своевременной подготовки высококвалифицированных, слесарей, правящих делу пролетариата специалистов.

Таким образом, роль и задачи высшей школы в деле проведения успешного социалистического строительства чрезвычайно велики и ответственны.

Партийный коллектив и общественные организации экономического факультета поставили перед собой чрезвычайно ответственную задачу подготовить к 1 января 1931 года для вступления в единую ударную колонию.

Работа эта требовала больших усилий, четкого руководства и последовательного продвижения ударничества.

Еще до разделения ФАУ вопросы о развертывании социализации и ударничества не только прорабатывались на общественных организациях, но академические группы уже имели практические достижения.

Наши первые шаги имели большие недостатки. Тогда у нас не было ясного понимания организационных принципов создания ударных бригад и развертывания соцсоревнования. Мало того, пришлось встретить даже противодействие со стороны отдельных товарищей, которые вымывали свои равнодушие и эгоистические взгляды, считая ударные бригады лишней, ненужной надстройкой, тормозящей нормальный ход занятий.

Таким образом она дан отпор и доказала на деле насколько необходима и ценна такая социалистическая форма труда, как социализация и ударная работа.

Прежде чем добиться такого положения, чтобы экфаки стали единой ударной колонией, пришлось провалить ряд «операций» по борьбе с лжеударничеством путем налетов и проверки работы ударников.

Обмен опытом, премирование, вывешивание на черную и красную доски факультетский слет ударников и т. д. создали почву для перехода на действительно добровольных началах от отдельных бригад групп и кафедр к ударному факультету.

77 проц. ударников на студенческом составе и 88 проц. охвачены ударной работой кафедр—это значительные количественные показатели.

Качество производственно-академической работы также повысилось, но имеющаяся диспропорция еще не устранена и в этой части как студентам, так и проф. преподавательскому составу надлежит сделать еще много.

Мы имеем таких преподавателей, которые с полным желанием отдают свои знания на дело подготовки кадров и доблестно помогают нам в продвижении ударничества. Наряду с этим имеются и обратные явления: были не единичные случаи срыва академических занятий по вине опоздания и безответственного дезорганизующего отношения к академической работе.

Система высшей школы чрезвычайно сложна, а особенно в С.Г.У. и она требует несомненно еще больших усилий.

В этом деле большую роль должны сыграть общественные формы в производственно-академической работе. Экфаки теперь приступил к широкому обсуждению и составлению встречного плана, который к 10-15 января будет закончен.

Вместе с этим экфаки встречает большие трудности и выявляет местами безобразное положение.

Одним из больших недостатков по подготовке кадров, а особенно теперь в условиях успешного роста промышленности, мы имеем (по планам) количественное снижение выпуска инженерно-технических кадров.

В процессе усовершенствования социалистического соревнования мы должны безбоязненно вскрывать все наши недостатки и бороться так же положительно, чтобы факультет на действительных плановых и рациональных основах провозил свою работу.

Дальнейший ход социализации и ударничества на экфаке должен идти по линии продвижения и закрепления новых форм ударной работы, усиления рационализаторских мероприятий в общественном контроле.

Ответственность и дисциплина должны строго соблюдаться во всех вопросах вузовской работы, каждым студентом и преподавателем экфака.

Наши достижения и недостатки в производственной работе должны будут явиться примером для развертывания работы и других факультетов университета.

Экономический факультет, борясь за гонимую подготовку кадров, должен с большей энергией бороться за качество производственно-академической работы, за качество новых кадров. Это будет лучшей практической примером нашей борьбы за Генеральную линию партии. От секретаря яч. ВК (б) экфака И. Шаханова.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА РАПОРТУЕТ:

«Хвостов» нет—100 проц. успеваемости.—Выдвинуты на конкурс

Наша бригада одна из первых на отделении откликнулась на призыв партии ВКП(б) о перестройке работы с переключением таковой на действительно ударные темпы.

Бригада объявила себя ударной. Имели следующие показатели—3 несданных темы и 3 случая опоздания.

В результате напряженной работы имеем: 100 проц. успеваемости в академической, посещаемость занятий, полное закрепление на внешкольной работе на производствах, мобилизация всего свободного внешнего времени на подготовку и занятия.

Бригада перенесла опыты своей работы на все отделение в результате чего все отделение объявило себя ударным с 25 XII—30 г.

Инициатором выдвижения встречного учебного плана является наша бригада. В результате—отделение, оценив напряженную работу бригады, выдвинуло ее на конкурс.

Состав бригады 4 человека.—1 член ВКП(б), 2 члена ВЛКСМ и один беспартийный. Социальный состав—2 рабочих, 2 крестьянина-колхозника.

Ударная бригада 1 курса с 1 отделения экфака, ФРАНЦУЗОВ, ШИРШОВ, МАЛИНИН, БОРИСОВА.

НА АВАНПОСТАХ КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Помогает культурнообслуживанием заводу и колхозу

Одним из серьезных звеньев, создающих полноту социалистического соревнования и ударничества, является культурно-массовая работа.

Центр тяжести участия студентов в культурно-массовой работе с начала учебного года профком перенес на вневузовскую работу.

На отдельные участки культурного похода в порядке общественной нагрузки было послано: ликбеза—116 человек, всеобщего—52 человека, из которых 45 руководят партшколами на предприятиях, техникум—27 человек и 45 человек командированы в деревню на различные общественно-политические кампании.

Другими силами 80 проц. студентов проводят ответственной работой по выполнению директив партии о культурной революции.

Кроме этого, работа по ликвидации прорывов профинплана на заводах Саратова двух отделений, практическая помощь в работе горфо и другие показатели ярко говорят о вневузовской массовой работе студентов экфака.

Однако, во всей системе достигнутый прогресс выявляет отдельные штрихи наших недостатков культурной работы. Аспирант еще не стал организующим центром всей массовой работы в вузе. Его работа пока ограничивается узким кругом—работа библиотек, читка газет и т. п.

До сих пор времени еще не оформились кружки разумного отдыха (радио, шахматы, драматический).

В работе добровольных обществ сделан сдвиг. Осознав с успехом проделанную кампанию «декады обороны» СССР, шестобресте развернуло работу в подшефном колхозе, организована школа повышения типа на заводе «Универсаль» и сейчас собираются книги для подшефного колхоза.

СВБ организует большую массовую кампанию в связи с приближением «рождества» и саяков.

Вывод: на этом большом изложении части конкретных фактов очевидно, что массовая работа занимает должное место, содействуя развертыванию социалистического соревнования и ударничества.

Ф. ГОРЮНОВ

ПРАКТИКА ПРОШЛА УСПЕШНО

Студенты участвуют в ликвидации прорыва

Все студенчество промышленного отделения 1 курса прошло месячную практическую учебу на трех заводах г. Саратова: «Сотрудник революции», «Универсаль» и завод им. Ленина.

Студенты на практике участвовали в борьбе за профинплан. Наряду с этим студенчество проявило максимальную инициативу по линии общественно-политической работы, где участвовало в проработке нового колдоговора, отчете горсовета и ряде других работ.

Надо сказать, что пройденная практика не лишена недостатков. Прежде всего—плохо ознакомление с техникой безопасности, а также плохое руководство в начале практики со стороны отделения и деканата и случаи уклонения от общей установки программы со стороны заводского технического персонала.

В итоге студенчество приняло практику, удовлетворительную

ПРОФТРОЙКА

ОТ ЛЖЕУДАРНИЧЕСТВА К УДАРНИЧЕСТВУ—

Таков путь группы обмена и распределения

Месяца три тому назад группа II курса обмена и распределения была объявлена лжеударной за опоздания, прогулы и недисциплинированность—это дело прошлого.

Сейчас положение дела таково: лжеударничество сбито. Группа, ударная в целом, имеет 8 ударных бригад, которые не на бумаге, а на деле соревнуются между собой по всем вопросам академической и общественной работы.

Группа участвует в конкурсе на лучшую академическую и по большому числу объектов конкурса добилась хороших результатов. На пример: подпиской на заем «Пятилетка—в 4 года» группа охвачена на 100 проц, при чем 30 проц группы подписались на 75 проц месячного оклада, группа кооперирована полностью, общественной работой как в вузе, так и вне вуза загружен каждый студент.

Группа дала 7 человек выдвинутых на научную работу (это максимум по факультету)—25 проц к общему количеству студ. групп. Группа всесторонне проработала решение XVI партсъезда при 100 проц. посещениях кружка технической политики.

Сейчас общими усилиями добились того, что прогулы и опоздания свелись к нулю. Значительную роль сыграла здесь доска с заголовком: «Растраченные рабочие часы». Ликвидируется академия должностей.

Финиш—28 XII

Для наилучшего усвоения органической химии было постановлено заниматься 4 часа в неделю сверх плана в фонд часов индустриализации. Это проведено в жизнь. Проработка углублена.

Группа первой на факультете пошла кампанию по взаимозакреплению. Самозакрепился полностью.

Такой шаг за шагом в повседневной работе закладываются твердые научные высоты.

Соревнуясь, пришли к ударному факультету.

А. АХМАТОВ

ЦИФРЫ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

Общественный буксир, сквозная и штурмовая бригады, рационализаторская группа — путь к ударному экфаку

Общественный буксир, сквозная и штурмовая бригады, рационализаторская группа—путь к ударному экфаку.

В борьбе за реализацию директив партии, общественные организации экфака поставили своей задачей перевести всю работу факультета на методы ударничества.

Активность и инициатива всего студенчества послужили залогом выполнения поставленной задачи.

На 25 декабря факультет имел следующие показатели: на 62 бригад — 57 ударных, студенчество охвачено ударничеством на 97 проц, прогулы упали до 0,03 проц, опоздания до 0,41. Хвостов факультет имеет 38, большая часть которых падает на приехавших из командировок и остальная часть—на принятых сразу на второй триместр.

Сейчас борьба идет за повышение эффективности, по линии организации и рационализации труда бригад, самоконтроля за самостоятельной работой.

В целях стимулирования ударничества на факультете объявлен конкурс на лучшую группу. Конкурсная комиссия контролирует работу групп через налеты штурмовых бригад и проверку материалов о работе групп.

Вопрос ускорения выпуска специалистов нашел свое разрешение в мероприятиях по встречному учебно-производственному плану. Для этого создана комиссия, которая, опираясь на группы, работает по созданию встречного плана.

Основной упор в данный момент факультет делает на внедрение новых форм труда, новых форм ударничества. Из новых форм, которые приобрели достаточную организационную разработку следующие: общественный буксир,

академкой, сквозная бригада, рационализаторская группа, штурмовая бригада, бригада образцовой продукции (последнее еще недостаточно разработано).

Большую ценность имеет проводимое в настоящее время мероприятие по проверке работы кабинетов и лабораторий. На первых же шагах комиссия выявила большие недостатки, слабое использование оборудования кабинетов и лабораторий, в то время, когда стоимость этого оборудования исчисляется в тысячах рублей.

Ударность кафедр в дальнейшем мыслится по линии приближения кафедр к студенчеству. Это приближение возможно провести за счет создания сквозных бригад, так как эта форма предусматривает общее руководство над различными звеньями сквозных бригад, повседневный взаимоконтроль и взаимответственность.

Заключение договоров вневузовских на новый квартал третьего года пятилетки проводится по отделениям и циклам, с соответствующими предприятиями, на основе взаимной помощи в работе.

С переходом в ударную колонию факультет становится на новый, ответственный путь.

Укрепление и дальнейшее завоевание качественных показателей через новые формы ударничества во всех звеньях работы факультета—очередная задача!

Наряду с этим каждый студент, каждый профессор и преподаватель, каждый техработник должен почувствовать за собой ответственность за работу всего факультета, за выполнение факультетом большой политической, всестороннее улучшение качества советского специалиста, удовлетворяющего всем требованиям социалистического хозяйства.

И. ШКУРАТОВ



На снимке (сверху направо): 1) ударная бригада II курса (цикл ком); 2) студенты экфака на днях вдали пробыли профинплана; 3) за техникой и черчением; 4) на технологической практике; 5) ударная бригада I курса (метал. инж.) в кабинете по изучению деталей машин.

14 УДАРНЫХ КАФЕДР

Научно-преподавательский состав должен более энергично бороться за ударные темпы и высокое качество учебы

Как обстоит дело с ударным движением среди научно-преподавательского состава нашего экфака?

Работа по развертыванию ударничества среди научных работников экфака началась только в конце октября. До этого на экфаке было только две ударных кафедры.

В результате большой работы, проделанной парт. и профсоюзными, ударное движение постепенно начинает охватывать и другие кафедры. К настоящему времени на четырнадцать, имеющихся на экфаке кафедр объявили себя ударными 12 кафедр.

Есть основание полагать, что остальные две кафедры к 1 января войдут в общую колонну ударников. Таким образом, к 1 января мы будем иметь 100-процентный охват кафедр ударничеством.

Прежде чем говорить о характере этого ударного движения, следует сказать несколько слов о содержании договоров по социализации, заключенных между собой ударными кафедрами. В основном оно сводится к следующему. Ударные кафедры берут на себя обязательства:

- Не допускать прерывов в выполнении учебных программ.
- Применять и усовершенствовать активные методы преподавания.
- Вести работу по внедрению социализации и ударничества среди студенчества.
- 100-процентное участие во всех кампаниях, проводимых в вузе.
- Укомплектовать институт движением и аспирантов социальным составом, ускорить их подготовку, обеспечить их своевременно соответствующими планами работ и марксистско-ленинским методологическим руководством.
- Организовать и обеспечить руководство работой кружков по различным дисциплинам и темам для рабочих на фаб.-зав. предприятиях.
- Дать не менее одной научно-исследовательской работы в год, отвечающей практическим вопросам переживаемого нами этапа социалистического строительства.
- Добиваться снижения сроков обучения за счет усиления темпов работы, ни в коем случае не допуская снижения качества подготовки специалистов.
- Организовать систематическую помощь фабрично-заводским предприятиям по ликвидации прорывов, по составлению промфинплана, по вопросам организации труда и т. д.
- Организовать безвозмездные особые занятия с отстающими студентами.

— Лучшая организация процесса производственного обучения.

Вот те основные пункты договоров, заключаемых ударными кафедрами, которые имеют своей целью обеспечить практическое проведение линии партии в вопросе о кадрах.

Как выполняются принятые на себя кафедрами обязательства?

Некоторые кафедры приступили к практическому осуществлению взятых ими на себя обязательств.

Так, кафедры точных дисциплин и товароведения уже заканчивают три научно-исследовательских работы. Некоторые кафедры промышленного отделения начинают приступать к организации технической помощи фаб.зав. предприятиям.

Есть ли какие-либо достижения в кафедре по линии общественной работы (организации кружков и руководство ими), а также по линии методов преподавания и организации работы с отстающими студентами.

Но еще во многом ударные кафедры относятся к выполнению своих обязательств формально и даже совсем не выполняют некоторых из них.

Ударное движение научно-педагогического состава в общем носит еще формальный характер, решительного перелома в работе кафедр, такого перелома, который позволял бы считать ударными кафедрами, действительно по-ударному работающими, еще нет.

Попрежнему есть случаи срыва занятий и недопустимо равнодушного отношения кафедр к учебно-производственной жизни факультета.

Удивительно медленно раскачиваются ударные кафедры и в вопросе оказания помощи фаб.-зав. предприятиям. Весьма мало уделяется внимания вопросам совершенствования методов преподавания. Отсутствует помощь со стороны большинства кафедр студенческим организациям в вопросе вовлечения студентов в ударничество. Слабо участвует профессорско-преподавательский состав в кампаниях, имеющих место в вузе. Медлительность и неповоротливость в работе кафедр до сих пор не изжиты. Кафедры еще недостаточно прониклись духом ударничества.

Профорганизация должна добиться того, чтобы кафедра, объявляющая себя ударной, стала по содержанию работы действительно ударной.

Надо в самый кратчайший срок добиться того, чтобы среди работников ударных кафедр было такое же боевое напряжение и решимость выполнить взятые ими на себя обязательства, которые мы видим на предприятиях

А. БОДРОВ

НАВСТРЕЧУ ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

Г. Шпаков

Всем понятная важность подготовки красных специалистов, получила новое подтверждение в процессе «промпартии».

Подготовка пролетарских кадров—это одна из главных проблем настоящего периода, один из ответственных участков фронта обостренной классовой борьбы в период «социалистического наступления по всему фронту», ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

Этот вывод находит себе блестящее подтверждение на уроках жизни и борьбы за истекший год в нашем университете. Борьба с чуждой, реакционной профессурой, идеологически и практически, смыкавшейся с самыми маховыми представителями феодально-капиталистической реставрации, предательства,—представляет одно из несомненных достижений советско-партийной общественности и пролетарского студенчества за пройденный этап. Борьба в чуждом студенчеством дополнила эту работу.

И, наконец, большевистская непримиримость борьбы за генеральную линию партии, обеспечила своевременный отпор правым оппортунистам, «левым» загибикам и примиренцам к ним, что явилось основной предпосылкой успешной борьбы за подготовку кадров, в условиях реорганизации учебно-производственной жизни вуза.

Эти успехи покоятся и находят свое выражение, прежде всего, в развертывании ударничества и социалистического соревнования.

Вот данные за 20/ХП—30 июля:

Факультет	Количество учащихся	В процентах
Эфак	57 из 62	96,9
Химфак	28	100%
Медфак	120 из 126	
Старшая	25 (объединяет 101 ударника)	

Рабфак, переживающий некоторую заминку в развертывании социализации и ударничества, в последнее время выправляется и накапливает успехи. Эти данные можно было бы дополнить выразительными показателями укрепления дисциплины студентов, сокращения прогулов, опозданий, повышения качества проработки учебного материала и ликвидации хвостов.

Важно здесь отметить факт подлинной массовости ударного движения, когда носителями идей и практики социалистических форм труда, является решающее большинство студенчества, организуя реальную борьбу за высокое качество красного специалиста. В этом смысле 2 год пятилетки и у нас, в области подготовки кадров, был годом «великого перелома».

В связи с этими же фактами, экономический факультет объявил себя сплошной ударной колонной.

Что это обозначает? Это обозначает прежде всего исключительное ответственное обязательство перед 3 годом пятилетки; яркое выражение постановки наиболее глубоко и конкретно, борьбы за качество подготовки кадров, на основе вышних форм ударной, социалистической организации труда.

Проблема качества отныне должна подкрепиться тем соображением, что мы, помимо дальнейшего количественного охвата студенчества, должны будем по-

ОПОРТУНИСТ ЗУЕВ, НА ТРИБУНЕ ГОРСОВЕТА

БЕСПОЩАДНЫЙ ОТПОР ОПОРТУНИСТАМ ВСЕХ МАСТЕЙ, КЛЕВЕЩУЩИМ НА ПАРТИЮ, ПЫТАЮЩИМСЯ СОРВАТЬ ПОВЕДОНОСНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛИЗМА

Выдвинем в совет лучших ударников

ЗУЕВ „ЗАЩИЩАЕТ“ СТУДЕНЧЕСТВО

Весной, в годовщину, на бурно шумящей реке времени мы поймаем сор, павоз, мусор, он покружится по поверхности и снова и ныряет в глубины поливодной весенней реки.

Так и у нас в вузе, на поверхности бурно кипящей общественной жизни, на фоне борьбы пролетарского студенчества за новую высшую школу, за строительство социализма в нашей стране—там и сям и выливает навоз, мусор, металлолом, обильнейшие оппортунистические зацепы и таящийся в темных углах советского вуза.

Покружит эта нечистота, отравит воздух злобным и едким паром в глубины своего мещанского жилища.

Итак, в период изб. перевыборов советов—подытоживая наши победы, один из мещан и пещаников—студент пятого курса медицинского факультета, а сейчас, в седьмидесятилетие, врач, распевавший и п. свое жаску, показал свое истинное и лицо обывателя и оппортуниста.

Этот и поздравляя сказать, советский врач с торжественным видом заявил, что он «очень сожалеет, что ему приходится жить в эпоху пятилетки и четыре года».

Нам неизвестно, с чем снабдил он крайнюю меру характеристичности этого оппортуниста настоящим типом, развешившим его политическую и физическую причащениями.

Если это не сделано, надо сделать безоговорочно.

Ведь и в деревне, куда он поедет на работу, он будет вести свою предельную агитацию по ярым занятиям строительства. Только там его агитация принесет больше вреда, ибо там он будет выступать и под маркой нового красного специалиста среди пещаных политически трезвых крестьян.

Другое, еще большее зло оппортунистическое выступление было сделано студентом третьего курса медицинского факультета Зуевым, на олимпиаде из последних пленумов горсовета.

Зуев, выступая с критикой всей работы совета, отстаивал преимущественно на одном и в вопросе питания и жилищного обеспечения студенчества,—и пытался давать на основе этой обобщающей оценки работы по рудному совету.

Он заявил:

Студенчество во находится в тяжелых условиях. Горсовет кор-

тил студентов отбрасывали, считая— что не сест едкая—сест студент.

И это было сказано в то время, когда студенческие стипендии значительно повышены, когда студенчество по снабжению приравнено к рабочим, когда горсовет выдвигал больше пяти тысяч метров жилой площади под студенческие общежития, когда вообще проделана большая работа по развитию промышленности и сельского хозяйства в Саратове.

Возмущенное оппортунистическое выступление Зуева получило соответствующую оценку и отпор на пленуме горсовета и среди пролетарского студенчества медицинского факультета.

Зуев сам в дальнейшем пошел всю неправоту своего выступления и отказался от него.

Но надо широко осветить подобные выступления, показать всю их оппортунистическую сущность, еще и еще необходимо мобилизовать внимание всех трудящихся на борьбу с правым оппортунизмом, как главной опасностью и левым и правым.

И еще большим развитием социалистического соревнования и ударничества, встречным планом—ответит все студенчество на вылазки оппортунистов в его ряды. А. КОГАН.

ПЕРЕВЫБОРЫ НА ХИМФАКЕ

Химфак объявил в период перевыборной кампании советов смотр ударности бригад.

Объявив себя ударными в проведении кампании, избирком вынес практические предложения, которые сейчас в повседневной своей работе проводит в жизнь.

Избирком организовал в помощь себе ударные бригады. Были посланы ударные бригады на подшефные предприятия: фабрику красок и строительство химфака. Заключены соглашения между бригадами, работающими на предприятии, по техникуму и ликбезу.

Сейчас избирком занимается составлением наказов горсовету и наметкой лучших ударников в совет.

Избирком специально к перевыборной кампании выпускает номер стенгазеты.

Наряду с положительными результатами работы избиркома, нужно отметить и недостатки: недостаточная увязка работы избиркома с работой партийно-комсомольских и профессиональных организаций и недостаточное освещение работы в печати. МИРОНОВА.

под набором общественности, что объявил себя ударной (кафедра технологии экфака) не формализма, а живого дела, помощи и совместной работы в ударных темпах и торжестве марксистско-ленинской методологии, мы требуем от кафедр

Лучшие кафедры и научно-преподавательский состав уже вступили на этот путь широкого развертывания ударничества.

Надо также поставить задачу подготовки кадров для кадров. Выдающийся институт—один из путей завоевания командных высот вузов лучшими представителями пролетариата, что мы действительно и имеем в составе выдвиненцев.

А посмотрите, как задыхаются выдвиненцы от чрезмерной нагрузки, как неизбежно скатываются к полуделу, а частью и совсем отесиваются?

Категорически необходимо обеспечить выдвиненцам физическую возможность работать по специальности.

Без этого, кроме болтовни о выдвиненцах, ничего не получится.

Разумеется все эти и другие задачи, стоящие перед нами на пороге 3 года пятилетки, предполагают непримиримую борьбу со всеми реакционными проявлениями, отступлениями от генеральной линии партии и, прежде всего, против правого уклона, примиренчества к нему и «левых» загибов.

Профорганизации должны всерьез поработать над улучшением руководства, его конкретизацией и проверкой исполнения, устраняя недочеты на основе активности масс, критики и самокритики.

При этих условиях 3, решающий год пятилетки будет победным и на фронте подготовки кадров.

К ПЕРЕВЫБОРАМ СОВЕТОВ ПРИТТИ ОДНОЙ УДАРНОЙ КОЛОННОЙ

КАМПАНИЯ ПЕРЕВЫБОРОВ В МЕДИНИСТИТУТЕ— В РАЗГАРЕ

Работа по перевыборной кампании горсовета в медицинском институте началась 10 ноября.

Была организована комиссия и выработан план ее работы. В связи с особой политической актуальностью этой кампании, комиссия поставила перед собой задачи:

Мобилизовать внимание пролетарского студенчества и научных работников на задачи, стоящих перед горсоветом.

За время отчетно-перевыборной кампании переорганизовать всю работу института на ударные большинство темпы. В подарок XIX съезду горсовета притти сплошной ударной институтом.

От начала отчетно-перевыборной кампании в медицинском институте проделано следующее: заседаниями избирательной комиссии проведено 7, на заседаниях избирательной комиссии участвовали не только члены комиссии, но и члены горсовета, руководители бригад и «легкая гвардия».

Прошло два мединистутских собрания, посвященных: одно — задаче кампании и обсуждение плана отчетно-перевыборной кампании, другое—задача советов, с присутствием около 1000 чел.

Кроме этого, вопросы отчетно-перевыборной кампании обсуждались на партийном собрании один раз и на комсомольском 2 раза.

В кружках текущей политики было по одному занятию, посвященному инструкциям о выборах в совет и докладу, посвященный задачам отчетно-перевыборной кампании советов.

Проведены отчетные курсовые собрания—весь наличный состав депутатов отчитался. Посещаемость—80 процентов. Позорную цифру дал 3 курс—всего 79 проц. По отчетам выделено в прениях 38 чел. Наибольшую посещаемость в обсуждении отчета дал V курс, где было... одно выступление.

В домашней избирательной комиссии подшефного завода послана на средства института бригада из 3 человек и на завод км. Ленин и «Сотрудник революции»—20 чел. По проверке выполнения наказа горсовету организована бригада в 100 чел.

Для отображения деятельности горсовета организован уголок советского строительства, который имеет лозунги, плакаты, диаграммы, характеризующие деятельность горсовета и задачи, стоящие перед ним.

Проверка реализации мер, принятых на мещанских избирательной комиссии, а также выявление лишневцев, осуществилась через группу «легкой гвардии». О ходе работы отчетно-перевыборной кампании избиратели информируются через стенгазету. Для мобилизации общественности на отдельных недостатках в отчетно-перевыборной кампании в медицинском институте притти красная и черная доски.

Переорганизуется институт на ударные темпы подготовки специалистов— вновь организовано 12 ударных бригад, включено в них 300 чел. студ.

В общем, обозревая работу по перевыборам горсовета в медицинском институте, можно выразить уверенность, что институт ко дню перевыборов еще больше повысит свою активность и сумеет так развить свою работу, что придет на перевыборы действительно ударным институтом.

ПРОШИН.

НА БОЛЬШЕВИСТСКИХ ПОЗИЦИЯХ

Ко второй краевой конференции комсомол госуниверситета приходит развернутым строем ударных бригад, крепнущим в борьбе с оппортунизмом

Под руководством партии, комсомол вузовской организации за период между 1 и 2 нижеволжской краевыми конференциями комсомола, т. е. два с половиной года, численно возрос, укрепил свой социальный состав, в также и опередил в идейно-политическом отношении.

Задачи разбурывающегося социалистического наступления ставят ребром вопрос перед трудящейся молодежью, пришедшей в высшую школу в наиболее короткий срок, с наибольшим результатом пройти курс учебы. И здесь мы имеем широкую волну социалистического соревнования и ударничества. На всех факультетах сар. госуниверситета создано 531 ударная бригада, охватывающая 3.414 студентов, из которых 1.109 комсомольцев-ударников.

Выпущено форсированным темпом 1047 студентов из них 135 комсомольцев. По анфаку, софаку и химфаку ударничеством охвачено 100 процентов комсомольцев, в педфаке—из 338 комсомольцев—332 ударника.

Эти цифры говорят нам о развернутой борьбе на учебном фронте.

На фронте культурной революции студенты дали боевое пополнение краевой культармии. По анфаку—работают 1033 студента, всеобщее—370, темпомходу—59 и 77 человек руководят комсомольскими политшколами вне вуза, преимущественно в рабочих ячейках.

Вопросы социалистического строительства, а особенно переустройства сельского хозяйства органически связаны с нашей повседневной работой. Было послано на работу по коллективизации 150 человек, на проведение большевистской весны—68 человек, на уборку урожая—9 человек, на хлебозаготовку—39, на осенний сев—45 человек, на путину 41 и агропеход—89 человек.

Вот ряд цифр, характеризующих нашу работу и борьбу за генеральную линию партии. Все эти достижения завоеваны в непримиримой борьбе на два фронта—с правым уклоном как главной опасностью на данном отрезке времени и «левыми» загибами.

Правые горе-теоретики пророчествовали в том, что мы не сумеем перестроить наши программы и сократить сроки пребывания в высшей школе, недоучитывая тех возможностей, которые мы имеем. Незначительное число студентов отклонилось в сторону «левых» загибов, предлагая срок учебы укоротить до двух лет. (Такая группа была на педфаке и те и другие получили решительный отпор).

Шовинизм в наших рядах нашел себе страшение, как форма обострившейся классовой борьбы. Комсомол университета, хотя и с опозданием, но дал отпор

шовинистам и примиренцам к ним. В своей работе коллектив университета не раз давал большевистский отпор оппортунистическим вылазкам отдельных студентов. Т. Чубышев—из педфака—на совещании секретарей ячеек 2 района по вопросу о помощи кирпичному заводу заявил, что «субботники в наших условиях отходят в область предания». Впоследствии, замещая секретаря педфаковского коллектива, он сделал новую грубую политическую ошибку. Комсомолка педфака Кульманова провела махровый оппортунизм на практике—отказалась от поездки на хлебозаготовку, а уполномоченных по хлебозаготовкам назвала «гастроперами». Т. Чубышев не придав этому делу никакого значения, поставил этот вопрос на бюро в «разном» и ограничился только лишь вынесением выговора Кульмановой. Вузбюро было вынуждено его снять с секретарства и вывести из бюро факультетной ячейки, поставив вопрос на обсуждение педфаковского коллектива. Последний по-большевистски подошел к разрешению этого вопроса и одобрил решение вузбюро. Примиренчески отнесшись к делу Кульмановой бюро ячейки педфака было переизбрано. Много сделал комсомол и в борьбе с реакционными взглядами профессуры, которым коллектив дал решительный отпор.

Накануне краевой конференции ВЛКСМ мы можем смело заявить, что в основном коллектив саргосуниверситета здоров и стоит на правильных партийных позициях.

Отв. секретарь коллектива ВЛКСМ сгу

И. Г. АФАНАСЬЕВ.

новой. Вузбюро было вынуждено его снять с секретарства и вывести из бюро факультетной ячейки, поставив вопрос на обсуждение педфаковского коллектива. Последний по-большевистски подошел к разрешению этого вопроса и одобрил решение вузбюро. Примиренчески отнесшись к делу Кульмановой бюро ячейки педфака было переизбрано.

Много сделал комсомол и в борьбе с реакционными взглядами профессуры, которым коллектив дал решительный отпор.

Накануне краевой конференции ВЛКСМ мы можем смело заявить, что в основном коллектив саргосуниверситета здоров и стоит на правильных партийных позициях.

Отв. секретарь коллектива ВЛКСМ сгу

И. Г. АФАНАСЬЕВ.

КОМСОМОЛ ЭКФАКА—В БОРЬБЕ ЗА УДАРНЫЙ ЭКФАК

Все комсомольцы экономического факультета—ударники

В борьбе за ударный факультет, в борьбе за единую ударную колонию в фака комсомольский коллектив привнес все малое участие.

Можно сказать, что комсомол экфака в настоящий момент повел свои задачи, задачи пролетарско-академические, и в основном повернулся лицом к этой работе.

Комсомол также понял, что борьба за качество новых кадров, борьба за своевременные темпы выпуска новых специалистов не может протекать без новых социалистических форм работы—социальной и ударничества.

Ключом же к успешной комсомольского коллектива экфака в этой области?

Три декады назад мы имели комсомольского коллектива 114 человек, и всего только 62 проц. ударничества: в настоящий момент к 1 января 1931 года комсомол экфака идет единой ударной колонией.

Вражда, замечается некоторый формализм в деле ударничества, но с акти комсомольские группы ведут борьбу.

Три декады назад их числ. у комсомольцев экфака было 10, а в настоящий момент семь десят, из общего числа по факультету—17.

Фактически процент прогута по факультету за последнюю декаду равен 5, а доля комсомольцев приходится очень малой частью, и то только по уважительным причинам.

Наряду с этими достижениями мы имеем конечно и некоторые пробелы, а также в неоправданное звание со стороны отдельных комсомольцев.

Как, например, комсомолец второго курса (дерево) Титовкин, несмотря на то, что объявил себя ударником, предлагает систематически опаздывать на занятия, из-за комсомол-а I курса сельскохозяйственного отделения тов. Хвалки, который бежал с фронта учебы.

Комсомольский коллектив и комсомольцы групп сумели своевременно завести отпор им такие явления и в настоящий момент в борьбе за качество учебы, за качество новых специалистов неотъемлемой частью является такие формы организации, как штурмовые бригады и общественный бушур.

В общем надо отметить, что достижения есть, и комсомол готов вступить в единую ударную колонию факультета.

А. Кузнецов.

ПОЗОРНЫЕ ЦИФРЫ

Подпиской на газеты охватить всех студентов

Дело подписки на газету на всех факультетах нерадостно. Плох тот пролетарский студент, который не выпивает газеты и систематически их не читает.

А то, что у нас выпивают не все студенты—тому порукой следующие цифры: педфак на 900 с лишним чел. выпивает 800 газет, химфак на 190 чел.—110 газет. Немного лучше на анфаке, где на 320 чел. выпивает больше 200 газет.

Как же это можно исправить?

Слабое руководство подпиской со стороны культурно-партизанских групп по подписке на газету и руководство ими профорганизаций.

Подпиской на 1931 г. надо обеспечить охват полностью всего студенчества. Эту задачу должны возложить на партийные и комсомольские органы подпиской на 100 проц. на «Новоколхозную правду», коллективно на «Правду», «Комсомольскую правду» и студенческую газету. За пролетарские кадры.

Не может быть препятствием к подписке несвоевременная выдача стопки административной почта дает газеты в кредит.

Там, где слабо работают уполномоченные, их нужно снять.

В. ГУБАНОВ.

ЯЧЕЙКА ОДН РАСПАЛАСЬ

Вуз—передовой борец за культуру—обязан немедленно наладить работу яч. ОДН.

Есть старая поговорка: «Сам живи всегда без сапог, обрину и всегда бештаешь». Если лавинять ее бузвалить, то для нашего времени действительно устарела, у нас в СССР сам живи и порты, как всякие частные пролетарии, одеты и обуты хорошо.

Но если эту поговорку применить к нашему вузу, к существующей ячейке ОДН в нашем вузе, к ее работе, то эта поговорка подходит в точности.

Вуз—борец за высокую культуру, за грамотность, за всеобщую—не имеет ячейки ОДН. Соответственно, неточно ее имеет—св. когда-то создавался, кто-то туза истурад, платил взносы, даже, вроде, работал. Мало этого, яч. ОДН нашего вуза даже успела этой осенью распаться и... больше ничто.

Больше ничего о ней не слышно. Может быть она и есть? Может быть что-то и делает? Только что-то не слышно.

Сапожник без сапог. Вуз—передовой борец за культуру—без яч. ОДН, без организации, к которой должна была являться культурно-партизанская группа.

Только в одном институте педагогическом начала оживлялась работа этой важной общественной организации. Выбрано институтское бюро ОДН. На-

меч и в их работы. Нампнакт про Ф дить план и жизнь

Потом же, конечно, в нормальное. Есть да, нет ли ячейки ОДН в университете, юридически это неважно. Фактически ячейки нет, она не работает.

А она должна быть. И ее надо превратить в действительный штаб руководства всех культурно-партизанских групп вузовского студенчества, и дело ОДН надо провести в школы вузов.

Обновленные организации университета должны срочно заняться этой работой.

Аркон.

50 000 КНИГ ДЛЯ ДЕРЕВНИ

Институт взял на себя задачу собрать 50.000 книг для деревни. Сбор проходит успешно и к 28/ХII должен быть закончен

Ряд групп вызвал на соревнования по сбору книг кафедры, на которых они работают. Многими студентами контрольное задание—собрать 50 книг на каждого выполняется с превышением.

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ НОВОМУ ОТРЯДУ БОРЦОВ ЗА НОВЫЙ БЫТ ЗА ЗДОРОВОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

31 декабря 1930 года саратовский медицинский институт выпускает 223 красных специалиста-врача.

Этот выпуск отличается от предыдущего тем, что он является ускоренным и последним выпуском врачей-инженеров.

Традиционный размах социалистического строительства как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства вынудил новые органы здравоохранения перестроить всю систему народного здравоохранения в полном соответствии с этими новыми формами труда и быта и тем самым, выткати в социалистическом строительстве.

До сих пор в вопросе качества и количества подготовки врачей, высшая медицинская школа резко отставала от запросов народного здравоохранения.

Выпускаемый тип врачей-инженеров не может удовлетворить тех требований, которые выдвинула перед здравоохранением коллективизирующаяся деревня и растущая промышленность.

Сейчас так необходима не врач-лечебник, состоящий в себе все специальности, но врач узкой специальности, который теперь как никогда нужен и санитарный врач и врач охраны материнства и младенчества.

Таких специалистов дает реорганизованный из медицинского факультета медицинский институт, имеющий в своем составе три факультета: лечебно-профилактический, санитарно-профилактический и охраны материнства и младенчества.

Однако, несмотря на то, что данный выпуск является выпуском врачей-инженеров, он все же в соответствии с запросами здравоохранения на данный отрезок времени будет распределен по отдельным видам работы (сан. проф. Ленинград. О. М. М.).

Разверткой Наркомздрава все оканчивающие распределяются следующим

образом: Западная область—14 чел., Уральская—8 чел., Средняя Во—74, Нижняя Волга—50, Западная Сибирь—11 Дальневосточный край—Башрееспублика—2 чел., Кавказская—Здравоохранен. Трансирда-10, Парк труд—10 и кроме того, на 11 врач—бактериологов будет дана дополнительная разгрузка.

Социально-политическая филонка выпуска характеризуется следующими сведениями: В числе оканчивающих мы имеем членов ВКП(б) и кандидатов—19 человек, членов ВЛКСМ—27 человек. По социальному составу: рабочих их детей—51 чел., крестьян и их детей—70 человек, служащих и проч.—человека.

Таким образом, рабоче-крестьянское ядро достигает лишь 54 проц. от общей численности состава кагория служащих и прочих.

Однако, эта категория за время своего пребывания в вузе прошла большую общественно-политическую школу и в значительном своем большинстве сумеет доказать преданность и способность идти в ногу вместе с советской пролетарской общественностью.

Поэтому, можно с уверенностью сказать, что вступающий в практическую врачебную деятельность этот выпуск врачей пойдет вместе с советской пролетарской общественностью и уже будет составлять свою практическую работу с задачами успешного выполнения важнейших хозяйственно-политических мероприятий партии и правительства направленных на выполнение пятилетия в четыре года.

И. П.

1 января 1931 года в 6 часов вечера в помещении клуба имени Дзержинского (ул. Республикн и Вольско) состоится торжественное заседание, посвященное выпуску врачей медфака саратовского государственного университета.

Вход—по распределенным билетам.

ОРГКОМИССИЯ.

НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ К ПРАКТИКЕ

До производственной практики у нас (II курсе экфака пилз дерев.) остался один месяц. Группа до сих пор ничего не слышала о подготовке к практике.

Нужно сейчас же взяться за это дело и развернуть работу, чтобы студенты знали ясно планы и методы практики.

Нужно любить, чтобы практика была бригадная, дальше требуется своевременно запознать места в газете, которые обеспечивали бы подостью практику.

Программы и планы должны соответствовать тому производству, на котором будет проходить практика, а не вообще планы, как она обычно составляется.

Необходимо в ближайшее время начать инструктаж по практике.

Н. Филатов.

КРАСНЫЙ УГОЛОК В ЗАГОНЕ

Меньше всего как студенчество, так и научные работники Госуниверситета интересуют культурно-массовая работа внутри вуза.

Примером этого факта может служить университетский красный уголок, в котором недостаточно хорошо поставлена культурно-массовая работа и лишь по той причине, что студенчество, так и научные работники мало участвуют в работе его не принимают.

Между тем работа уголка может быть не только вузовский характер, но и обширнее, так как университет должен быть активнейшим культурного дела и опыт уголка необходимо было бы перенести в рабочие районы.

Организациям нужно обратиться к этому вопросу более внимательно.

К. СЕВЕРНЫЙ.

ВСЕМ ВСЕМ ВСЕМ

Сев—на слет воинствующих безбожников Университета 3-го января в 5 часов вечера в бойшой аудиторной.

ГОТОВИМСЯ К 25-ЛЕТИЮ 1905 ГОДА

Для подготовки и проведения кавальки 1905 года при институте организована комиссия.

На групповых собраниях проводить доклады о 1905 году.

На встречах текущей политики работается вопрос об уроках первой русской революции. Организуется выставка плакатов и плакатов и готовится вечер, посвященный 1905 году.

Ко дню годовщины будут проверены результаты социалистического соревнования. Намечается премировать ряд лучших ударных бригад и групп.

Зимние каникулы в институте

Зимние каникулы в институте будут проходить по курсам. Каждый курс по окончании данного текущего семестра будет иметь десятидневный отпуск.

Относительно возможности отъезд студентов домой и получения льгот на проезд вопрос еще не разрешен дирекцией института.

Перевыборы общественных организаций института

Закончилась реорганизация и первичные выборы партийно-комсомольских и проф. организаций института.

На каждом из трех факультетов института (лечебно-профилактическом, санитарно-профилактическом и охраны материнства) избраны факультетские партийные и комсомольские бюро и факультетские профбюро.

Кроме того, избраны партийно-комсомольские бюро и профкомы института. Отсеком институтской ячейки ВКП(б) избран Т. Хвостин. Отсеком ячейки ВЛКСМ тов. Дебедев и председателем профкома—тов. Шубин.

Ответ. редактор М. ГОЛЬДБЕРГ.

Издатель—Вузбюро ячейки ВКП(б) и ВЛКСМ, Испонбюро профсоюзной и местного научно-технических работников.

Нижеволжский крайлит № 2870. Зак. 4. Тираж 2.500. Тип. Крайиздата.